
 
 

ΕΠΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Τώρα!!! Αντιμετώπιση των προβλημάτων υδροδότησης της Ερίσσου. 
Το νερό είναι κοινωνικό αγαθό κι όχι εμπόρευμα!!! 

 
Η Κεφαλονιά ζει την εξής τραγική αντίφαση: Από τη μία -σύμφωνα και με μελέτες του 
ΙΓΜΕ- υπάρχουν όλες οι δυνατότητες να αντιμετωπιστεί το πρόβλημα με αξιοποίηση των 
νερών του Αίνου και ολοκληρωμένη διαχείριση των υπέργειων υδάτων (φράγματα, 
ομβροδεξαμενές κλπ). Από την άλλη ποτέ δεν υπήρξε αυτή η προτεραιότητα με την 
ανάλογη χρηματοδότηση. Αντίθετα γενικεύονταν οι αποσπασματικές - εμβαλωματικές 
«λύσεις» (πχ εργοστάσια αφαλάτωσης, μερική αντικατάσταση δικτύου χωρίς απομόνωση 
του αμίαντου κοκ), μέσα στην επιλεξιμότητα των ΕΣΠΑ και κυριαρχεί η 
εμπορευματοποίηση του νερού. Η γενικότερη πολιτική κεφαλαίου - ΕΕ - κυβερνήσεων αυτό 
το πλαίσιο καθόρισε, σε αυτό κινείται και η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ μαζί με την 
τοπική διοίκηση. Κυβέρνηση - τοπική διοίκηση εναρμονίζονται με την κοινοτική οδηγία - 
πλαίσιο του 2000 για τα νερά και θέτουν ως προτεραιότητα την εμπορευματοποίηση ενός 
ακόμη φυσικού πόρου, επιδιώκουν την εξοικονόμηση της ζήτησης του νερού σε 
αντιπαράθεση με την μεγιστοποίηση της προσφοράς του. 
Επισημαίνουμε ότι η Επιτροπή Αγώνα Φορέων του Νομού πρόσφατα κατέθεσε σε όλα τα 
κόμματα της Βουλής (πλην Χρυσής Αυγής) υπόμνημα για τους σεισμόπληκτους του Νομού 
στο οποίο, μεταξύ των οποίων, απαιτούσε την εξασφάλιση επαρκούς, πόσιμου - υγιεινού 
και φθηνού νερού για όλους τους κατοίκους. Το ζήτημα της ακαταλληλότητας και της μη 
επάρκειας του νερού, του ακατάλληλου και επικίνδυνου δικτύου σε όλο το Νομό είναι 
προϋπάρχον και χρόνιο ζήτημα (δεν πίνεται το νερό στο Αργοστόλι, σημαντικά προβλήματα 
στο Ληξούρι, μόνιμο πρόβλημα σε Έρισσο - Ιθάκη, σωλήνες από αμίαντο παντού κοκ). 
Μετά το διπλό σεισμό του 2014 στην Παλλική μονιμοποιήθηκε το να μην πίνεται το νερό 
του δικτύου, ενώ με το σεισμό του 2015 διαλύθηκαν οι ατομικές εγκαταστάσεις των 
κατοίκων της Ερίσσου (δεξαμενές, στέρνες κοκ). Παρά τις διεκδικήσεις του λαού της 
περιοχής της Βόρειας Κεφαλονιάς και των μαζικών φορέων του Νομού όχι μόνο δεν 
αντιμετωπίστηκε το θέμα αλλά υπήρξε δραματική επιδείνωση λόγω νέων προβλημάτων 
στο εργοστάσιο αφαλάτωσης. 
Η μονάδα αφαλάτωσης, που τροφοδοτεί την περιοχή της Ερίσσου, χρόνια λειτουργεί 
πλημμελώς και αδυνατεί να παραγάγει τις απαιτούμενες ποσότητες νερού, ώστε να 
ανταποκριθεί στις ανάγκες, που το διάστημα του καλοκαιριού είναι ιδιαίτερα μεγάλες 
λόγω μεγάλου αριθμού επισκεπτών - τουριστών. Η ιδιωτικοοικονομική λειτουργία του 
εργοστασίου αφαλάτωσης πρωτίστως επιβάλλει ακόμη και την περικοπή των εξόδων 
συντήρησης των μηχανημάτων. Έτσι χτυπιέται η διασφάλιση επαρκούς και υγιεινού νερού 
για τους κατοίκους και τους μικρούς επαγγελματίες της περιοχής. Οι πολιτικές ευθύνες 
είναι διαχρονικά εγκληματικές, αφού, σε μία περιοχή που γνωρίζει την παροχή του νερού 
με δελτίο και λίστα, δεν πήραν κανένα ουσιαστικό μέτρο θωράκισης για δεξαμενές - 
στέρνες - όμβρια ύδατα. Το αποτέλεσμα ήταν να καταστραφούν και να αδειάσουν την 
περίοδο του σεισμού που έπληξε την Λευκάδα και την Βόρεια Κεφαλονιά. Πόσο μάλλον 



που δεν υλοποιήθηκε ποτέ καμία μελέτη ένταξης της Ερίσσου στην παροχέτευση νερών 
του Αίνου για μόνιμη αντιμετώπιση του προβλήματος. 
Η Λαϊκή Συσπείρωση καλεί το λαό της Βόρειας Κεφαλονιάς να βγάλει τα συμπεράσματά 
του για την πολιτική και την διαχείριση που έχουν επιβάλλει ΕΕ - κυβέρνηση και τοπική 
διοίκηση και σε αυτό το πρόβλημα. Κόντρα στην κυρίαρχη πολιτική να εστιάσουμε στα 
απαραίτητα τεχνικά έργα και στις πολιτικές εμπλουτισμού των υπόγειων και επίγειων 
υδροφορέων. Να σταματήσουν οι εμβαλωματικές, πρόχειρες, πολλές φορές πανάκριβες 
για το λαό και εν τέλει επικίνδυνες λύσεις. Φράγματα, λιμνοδεξαμενές, αρδευτικά και 
υδροδοτικά δίκτυα και άλλες υποδομές, που χρόνια τώρα προτείνει η Λαϊκή Συσπείρωση, 
προσκρούουν πάντα στην επιλεξιμότητα της ΕΕ για να στηριχθεί η ανταγωνιστικότητα του 
κεφαλαίου και η ανάπτυξη. Αντίθετα, με το μανδύα του περιορισμού της ζήτησης και της 
προστασίας του υδατικού περιβάλλοντος, δικαιολογούν την πανάκριβη τιμή του νερού, την 
ιδιωτικοποίησή του και μεθοδεύουν νέες αυξήσεις. 
Για το πρόβλημα που έχει δημιουργηθεί σε σχέση με την έλλειψη νερού στην Έρισσο 
απαιτούμε άμεσα: 
1. Μέτρα τροφοδοσίας με επαρκές - φθηνό νερό που θα καλύπτει πλήρως τις ανάγκες 
των κατοίκων και των τουριστών - επισκεπτών για τη θερινή περίοδο και μετά. Το όποιο 
κόστος εργασιών να μην μετακυλιστεί στο λαό. 
2. Μέτρα για το εργοστάσιο αφαλάτωσης (ανταλλακτικά, συντήρηση, επαρκές 
επιστημονικό - τεχνικό προσωπικό) που θα διασφαλίζει τη λειτουργία του στα ανώτερα 
δυνατά επίπεδα. 
3. Να καλυφθούν με 100% κρατική χρηματοδότηση και με μέριμνα των αρμόδιων 
υπηρεσιών οι ζημίες από το σεισμό σε ατομικές υποδομές ύδρευσης (στέρνες, δεξαμενές 
κλπ). 
4. Υλοποίηση των μελετών που υπάρχουν από το κράτος για την Βόρεια Κεφαλονιά και 
που θα λύσουν οριστικά το πρόβλημα της ύδρευσης. Οι μελέτες να υλοποιηθούν από τις 
αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες και όχι από ιδιώτες. 
5. Κατάργηση του φόρου 80% που μπαίνει στα τιμολόγια της ΔΕΥΑΚ επί της αξίας του 
νερού. 
6. Μείωση της τιμής του νερού των εργατικών - λαϊκών νοικοκυριών, των μικρών και 
μεσαίων επαγγελματιών. 
Η Λαϊκή Συσπείρωση θεωρεί ότι ο λόγος πλέον είναι στο λαό της περιοχής, στη οργάνωσή 
του και στη δράση του για να επιβάλλει το δικό του δίκιο. 
 
Επερωτάσθε τι μέτρα θα πάρετε άμεσα και μεσοπρόθεσμα ώστε: 
Να τροφοδοτηθεί άμεσα με επαρκές και υγιεινό νερό όλη η περιοχή της Ερίσσου; 
Να υλοποιηθούν οι μελέτες υδροδότησης που υπάρχουν με χρηματοδότηση από το ΣΕΣ 
2014-2020; 
 
Κέρκυρα, 26/7/16 Για τη Λαϊκή Συσπείρωση 
 Θ. Γουλής 
 Γ. Κορφιάτης 


